
COMISIÓN LEGAL DE CUENTAS

ACTA 001
DE FECHA  3 DE AGOSTO DE 2011

POSTULACIÓN, ELECCIÓN Y POSESIÓN DEL PRESIDENTE Y
VICEPRESIDENTE A LA COMISIÓN LEGAL DE CUENTAS,

LEGISLATURA 2011-2012

Siendo las 8:30  de la mañana del día 03 de agosto de 2011, se
reunieron en el recinto de sesiones de la Comisión Legal de Cuentas  de
la H. Cámara de Representantes, los miembros de la misma, con el fin
de sesionar.

Preside el Honorable Representante OSCAR DE JESÚS MARÍN, quien
indica a la Secretaria de la Comisión doctora María Doris Perdomo
Quintero, proceder con el llamado a lista.

HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE
REPRESENTANTE OSCAR DE JESÚS MARÍN.

Bueno, muy buenos días.  Señora Secretaria por favor, sírvase leer el
Orden del día. Llamemos a lista señora Secretaria.

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA GENERAL, DOCTORA
MARIA DORIS PERDOMO QUINTERO.

Si señor Presidente.
 AMIN ESCAF MIGUEL
 BARRERA GUTIÉRREZ LUIS GUILLERMO
 CASTAÑEDA MURILLO EDUARDO JOSÉ
 MARIN OSCAR DE JESÚS
 SANABRIA ASTUDILLO HERIBERTO
 SUÁREZ FLÓREZ MARIO

Señor Presidente contamos con quórum decisorio.

Se hicieron presentes durante la sesión.
 LEÓN CELIS CARLOS EDUARDO
 TAVERA AMADO DIDIER ALBERTO

No se hizo presente con excusa:
 CERVANTES VÁRELO JAIME

HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE
REPRESENTANTE OSCAR DE JESÚS MARÍN.

Por favor señora Secretaria, demos lectura al Orden del día.
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HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA GENERAL, DOCTORA
MARIA DORIS PERDOMO QUINTERO.

Orden del día para la Sesión Ordinaria del día miércoles 3 de agosto de
2011.

PRIMERO: Llamado a lista y verificación del quórum.

SEGUNDO: Postulación, elección y posesión del Presidente a la
Comisión Legal de Cuentas, legislatura 2011-2012
Postulación, elección y posesión del Vicepresidente a la
Comisión Legal de Cuentas, legislatura 2011-2012

TERCERO: Lo que propongan los Honorables Representantes.

Ha sido leído el orden del día señor Presidente.

HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE
REPRESENTANTE OSCAR DE JESÚS MARÍN.

En consideración el Orden del día, se abre su discusión, aviso que va a
cerrarse, queda cerrado, ¿lo aprueba la Comisión?

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA GENERAL, DOCTORA
MARIA DORIS PERDOMO QUINTERO.

Ha sido aprobado señor Presidente.

HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE
REPRESENTANTE OSCAR DE JESÚS MARÍN.

Continuemos con el Orden del día, por favor.

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA GENERAL, DOCTORA
MARIA DORIS PERDOMO QUINTERO.

SEGUNDO: Postulación, elección y posesión del Presidente a la
Comisión Legal de Cuentas, legislatura 2011-2012 y
postulación, elección y posesión del Vicepresidente a la
Comisión Legal de Cuentas, legislatura 2011-2012.
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HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE
REPRESENTANTE OSCAR DE JESÚS MARÍN.

Bueno, según los acuerdos y los pactos iniciales, la Presidencia de la
Comisión Legal de Cuentas para este periodo que inicia le corresponde
al Partido de la U, de tal forma que con base en esos compromisos se
abren las postulaciones para Presidente.

HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE,
MIGUEL AMÍN ESCAF.

Si señor Presidente, muy buenos días a usted y a todos los compañeros
de la Comisión. En nombre del Partido de la U, es grato postular al
compañero Luis Guillermo Barrera para Presidente de la Comisión Legal
de Cuentas para este periodo. Persona de gran trayectoria y de gran
compromiso con la Comisión Legal de Cuentas y la Comisión VI, yo sé
que nos va a hacer quedar bien en esta Comisión y esperamos de él, la
continuidad del trabajo ejecutado por usted, Oscar Marín que ha sido un
trabajo excelente y se lo queremos reconocer, porque ha permitido que
en esta Comisión trascienda por encima de otras Comisiones a nivel de
Congreso de la República.

Creemos que Luis Guillermo va a hacer una buena labor, que no nos va
a defraudar y depositamos toda nuestra esperanza y nuestra confianza
en su buena gestión durante este periodo. Bienvenido doctor Luis
Guillermo Barrera.

HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE
REPRESENTANTE OSCAR DE JESÚS MARÍN.

Agradezco sus palabras doctor Miguel, frente a lo que ha sido nuestra
gestión. Siguen abiertas las postulaciones para Presidencia. Bien pueda
doctor Sanabria tiene la palabra.

HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE,
HERIBERTO SANABRIA ASTUDILLO.

Gracias Presidente, no sin antes de igual manera hacerle un justo,
merecido reconocimiento a su señoría y a la Mesa Directiva por la
gestión que desarrollaron a lo largo de este primer año del periodo
legislativo. Creo que la Comisión Legal de Cuentas ha venido
desarrollando un trabajo trascendental, importante; el punto que usted
entrega hoy queda muy en alto, la Comisión no solamente está
posicionada, sino que le ha entregado al Congreso y al mismo Gobierno,
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elementos y herramientas importantes para la toma de decisiones y
para corregir algunos procesos y procedimientos e implementar otros.

Este segundo año , es un año supremamente importante porque es el
año de los Balances, el año de los Informes, del corte de cuentas, es el
año donde nosotros de verdad tenemos que comenzar ya a recoger la
cosecha de lo que se hizo el primer año. Por lo tanto y respetando los
acuerdos y respetando las decisiones del Partido de Unidad Nacional, el
Partido de la U, ellos a su interior, en su Bancada han tomado la
decisión de postular al doctor Luis Guillermo Barrera. Nosotros desde el
Partido Conservador, respetamos esas decisiones, nos acogemos a las
decisiones internas de los Partidos, somos respetuosos de los acuerdos,
toda vez que el próximo año le corresponde al Partido la Presidencia y
no queremos ser motivo alguno de que los acuerdos se vayan a romper.
Por lo tanto, de la misma manera respaldamos el nombre del doctor Luis
Guillermo para la Presidencia.

HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE
REPRESENTANTE OSCAR DE JESÚS MARÍN.

Muchas gracias al doctor Sanabria, tiene la palabra el doctor Mario
Suárez.

HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE,
MARIO SUÁREZ FLÓREZ

Gracias señor Presidente. Ya habíamos tenido la oportunidad de hacerle
el reconocimiento al doctor Oscar Marín por su presidencia. Esta
Comisión, es una Comisión que ha adquirido visibilidad, notoriedad si se
me permite utilizar estos términos ante los medios de comunicación y
ante el país, por eso Oscar nuevamente mi felicitación como liberal,
como santandereano y como miembro de esta Comisión.

En cumplimiento de los acuerdos y como liberal, aceptamos y votaremos
por el doctor Luis Guillermo Barrera, un profesional muy ponderado que
conoce el tema, que conoce las funciones de esta, que es una Comisión
que la necesita, que la requiere el país, que la requiere la
institucionalidad democrática y porque no decirlo, que la requiere
también las entidades del Estado. Gracias señor Presidente.
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HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE
REPRESENTANTE OSCAR DE JESÚS MARÍN.

Gracias a usted doctor Mario Suárez. Me alegra que se haya postulado el
nombre del doctor Luis Guillermo Barrera, él se ha caracterizado por
dinamizar mucho la discusión, el debate, el estudio y el análisis en esta
Comisión y decirle que una vez usted sea elegido como Presidente,
contará con todo mi respaldo como sé que contará con el respaldo y
apoyo de toda esta Comisión que aspiro siga trabajando con la misma
cordialidad, con el mismo sentido de amistad con que lo hemos venido
haciendo y yo creo que eso es lo que nos tiene que seguir
caracterizando.

Antes de cerrar entonces las postulaciones y de entrar a votar, quisiera
que ustedes también me ayuden a ilustrar el tema de la Vicepresidencia
y es lo siguiente, de acuerdo también a los compromisos, a Cambio
Radical le correspondería este año la Vicepresidencia y el último año la
Presidencia, pero Cambio Radical no tiene sino un miembro en la
Comisión y hablando entonces con el doctor Jaime Cervantes, él dice
que él prefiere guardarse para la Presidencia y que la Vicepresidencia
que en el último año le corresponde al Partido Liberal, él estaría de
acuerdo en que se adelante ahora la Vicepresidencia del Partido en
cabeza del doctor Mario Suárez, pues lógicamente ahora cuando
abramos las postulaciones si todos estamos de acuerdo, aún sin la
presencia del que la envió, creo que tiene escusa medida, pero de
acuerdo pues a lo que hemos conversado con él, pues lo definimos y
avanzamos también en el tema de Vicepresidente. Entonces con esa
claridad se cierran las postulaciones y pasamos a votar, entonces
nombramos como escrutadores al doctor Sanabria y al doctor
Castañeda.

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA GENERAL, DOCTORA
MARIA DORIS PERDOMO QUINTERO.

 BARRERA GUTIÉRREZ LUIS GUILLERMO
 CASTAÑEDA MURILLO EDUARDO JOSÉ
 MARIN OSCAR DE JESÚS
 SANABRIA ASTUDILLO HERIBERTO
 SUÁREZ FLÓREZ MARIO
 TAVERA AMADO DIDIER ALBERTO
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HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE,
HERIBERTO SANABRIA ASTUDILLO.

6 votos, 6 presentes, 6 para el doctor Luis Guillermo Barrera.

HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE
REPRESENTANTE OSCAR DE JESÚS MARÍN.

Muy bien, entonces según la votación es elegido el doctor Luis Guillermo
Barrera como Presidente. Le pregunto a la Comisión si confirma y
ratifica la elección del doctor Barrera como Presidente.

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA GENERAL, DOCTORA
MARIA DORIS PERDOMO QUINTERO.

Ha sido confirmado señor Presidente.

HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE
REPRESENTANTE OSCAR DE JESÚS MARÍN.

Entonces le pido  el favor al doctor Barrera que pase para el juramento.
Por favor ponerse de pie.

Doctor Luis Guillermo Barrera invocando la protección de Dios y en
nombre del pueblo colombiano, jura usted cumplir la Constitución,
defender la Constitución, cumplir las Leyes de Colombia y cumplir las
obligaciones y deberes que el cargo de Presidente de la Comisión Legal
de Cuentas le otorga.

HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE,
LUIS GUILLERMO BARRERA GUTIÉRREZ

Sí juro.

HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE
REPRESENTANTE OSCAR DE JESÚS MARÍN.

Si así lo hiciere que Dios y el pueblo de Colombia te lo premien, si no
que ambos os lo demanden.
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HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE
REPRESENTANTE LUIS GUILLERMO BARRERA GUTIÉRREZ.

Bueno apreciados compañeros, antes de dar curso al Orden del día
permítanme expresar primero mi agradecimiento a Dios por permitirme
esta importante distinción que ustedes me han hecho. Agradecerle a mi
partido, al Partido Social de Unidad Nacional, agradecerle el señorío, la
hidalguía del doctor Miguel Amín, mil gracias por esa demostración de
señorío, no en vano muchos años de su paso por el Congreso dan
testimonio de ello. Al doctor Eduardo Castañeda también mi compañero,
quien me ha acompañado en este escenario, este es mi primer año, mi
primer periodo como congresista y hemos procurado en este ejercicio,
especialmente en esta Comisión, pues colocar nuestra voluntad, nuestro
conocimiento al servicio por supuesto de la Comisión Legal de Cuentas y
del propio Congreso, de la propia acción legislativa.

Tuve la oportunidad de ser también compromisario por voluntad de mi
partido y nos alegra mucho que todos los compromisos que se pudiesen
haber realizado hace un año, pues se  puedan sacar avante. Así que a
cada uno de los miembros de los diferentes partidos con asiento en esta
Comisión, igualmente mi reconocimiento y mi agradecimiento muy
sincero, espero no ser inferior a ese gran reto que nos deja el doctor
Oscar Marín, a quien una vez más le expreso también mi felicitación,
porque con lujo de detalles logró que esta Comisión brillara con luz
propia, sé que es un inmenso reto que no cesare de tener frente a mis
ojos, pero sé que con la ayuda de Dios y con la voluntad férrea de cada
uno de ustedes podremos seguir haciendo un importante ejercicio en
esta Comisión, podremos en desarrollo del Control Político mostrarle al
país la verdadera importancia que tiene esta Comisión.

De nuevo mil gracias, mil gracias a nuestra Secretaria a quien
seguramente a partir de este instante se convierte también en mi mano
derecha, en este buen ejercicio desde la Mesa Directiva, al
Vicepresidente que estamos igualmente prontos a elegir y a cada uno de
los funcionarios, yo creo que el éxito de una organización también
depende del concurso organizacional, del concurso de cada uno de los
funcionarios, de  talento humano que al fin y al cabo es el que hace
posible el éxito en una organización. A todos de verdad mil gracias y
ojalá mi Dios me ilumine para que por lo menos este cerca de esa gran
gestión y labor que hizo nuestro Presidente el doctor Oscar Marín. De
nuevo mil gracias a todos por esa deferencia que han tenido para
conmigo y para con mi Partido. Continuamos con el Orden del día, por
favor.
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HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA GENERAL, DOCTORA
MARIA DORIS PERDOMO QUINTERO.

Postulación, elección y posesión del Vicepresidente a la Comisión Legal
de Cuentas, legislatura 2011-2012.

HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE
REPRESENTANTE LUIS GUILLERMO BARRERA GUTIÉRREZ

Con las precisiones que hizo el doctor Oscar Marín, se abren entonces
las postulaciones para el cargo de Vicepresidente de la Comisión Legal
de Cuentas. El doctor Miguel Amín tiene la palabra.

HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE,
MIGUEL AMÍN ESCAF

Si señor Presidente, después de escuchar las palabras del Presidente
saliente, el doctor Oscar Marín, fui testigo del compromiso al igual que el
doctor Heriberto Sanabria de declinación que hizo el parlamentario
Jaime Cervantes, para él guardarse para el último periodo porque le
corresponde a Cambio Radical la Presidencia de esta Comisión. Dentro
del pacto establecido, se escogió dentro de ese dialogo al doctor Mario
Suárez, del Partido Liberal para que ocupe la Vicepresidencia de la
Comisión Legal de Cuentas. Por lo cual me es un honor, conozco a Mario
hace mucho tiempo, abogado, compañero de la Comisión IV de Cámara
y para mí es un honor vuelvo a decirlo, que hoy venga a dirigir con
usted esta Comisión y yo sé que con lujo de detalles lo va a hacer muy
bien. Bienvenido doctor Mario Suárez en esta postulación.

HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE
REPRESENTANTE LUIS GUILLERMO BARRERA GUTIÉRREZ

Continúan abiertas las postulaciones. Tiene la palabra el doctor Oscar
Marín.

HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE,
OSCAR DE JESÚS MARÍN.

Muchas gracias señor Presidente. En nombre de mi Partido Liberal, me
complace postular a un muy buen amigo como lo es el doctor Mario
Suárez, compañero ya de varios años en esta Cámara de
Representantes, mi compañero en la Comisión IV de la Cámara en el
periodo pasado. Sé de sus cualidades profesionales, de sus calidades
humanas y por eso para mí es supremamente satisfactorio poderlo
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postular, para que en compañía suya rija los destinos de esta Comisión,
de la cual tengo un enorme sentido de pertenencia para con ella y eso
quisiera también compartirle a los compañeros. Yo en la Bancada del
Partido Liberal, mientras todos se debatían y peleaban a que Comisión
Constitucional pertenecer, yo le dije al partido que me ubicara donde
quisiera, pero que quería estar y seguir en esta Comisión, porque sé que
desde acá le podemos aportar mucho a la sociedad colombiana.
Entonces postulo pues el nombre del doctor Mario Suárez para la
Vicepresidencia. Muchas gracias Presidente.

HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE
REPRESENTANTE LUIS GUILLERMO BARRERA GUTIÉRREZ

Continúan abiertas las postulaciones. Tiene la palabra el doctor Didier
Tavera.

HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE,
DIDIER ALBERTO TAVERA AMADO.

Gracias señor Presidente. Felicitarlo por su designación, como colega de
la Comisión VI nos complace que este aquí hoy presidiendo la Legal de
Cuentas, sabemos de su trabajo, de su desempeño y que bueno que el
partido haya puesto a consideración su nombre. Señora Secretaria
también a usted su felicitación, por ese primer año con esa excelente
Mesa Directiva que hicieron con el doctor Marín, que sabemos que si
seguimos avanzando en este trabajo importante que tiene que hacer
hoy la Auditoria con ese trabajo y con esas últimas manifestaciones que
viene haciendo el nuevo Contador que por cierto, también aquí tenemos
que citarlo señor Presidente para que sea una de las primeras reuniones
que tengamos en esta nueva vigencia, en esta nueva Mesa; conocer el
nuevo Contador y conocer sus expectativas y las políticas que vienen,
como también venir adelantando el proceso, si podemos ir avanzando
en el tema de lo que hemos hablado de la reelección o del tema que sea
por un periodo fijo y no a libre discreción del nominador, este
importante cargo y hoy que bueno poder saludar a un gran amigo como
lo es Mario Suárez.

Mario Suárez, paisano, santandereano que goza de un excelente
reconocimiento por toda la población santandereana tanto femenina,
como masculina; goza de una credibilidad y de otros sectores también
dice aquí el doctor Sanabria, en eso yo no puedo adentrarme en esos
escenarios. Entonces el doctor Mario goza de verdad de ese aprecio de
todos los santandereanos y que bueno doctor Mario que usted sea el
Vicepresidente de esta importante Comisión y como santandereano me
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honra poder postularlo también a usted como Vicepresidente y que
puede contar con el respaldo y esperemos que en esa nueva Mesa con el
doctor Barrera y usted se engalane y se engrandezca el trabajo que
tenemos que hacer en esta Comisión. Muchas gracias señor Presidente.

HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE
REPRESENTANTE LUIS GUILLERMO BARRERA GUTIÉRREZ

Doctor Sanabria tiene el uso de la palabra.

HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE,
HERIBERTO SANABRIA ASTUDILLO

Gracias Presidente. No, muy breve. Simplemente atendiendo las
explicaciones que dio el doctor Oscar Marín, frente al tema de la
Vicepresidencia, hay un acuerdo unilateral del miembro de Cambio
Radical de esta Comisión de él reservarse para el último periodo y
adelantar el tema de la Vicepresidencia para el Partido Liberal, pues
simplemente nos corresponde acoger, honrar esa decisión y al mismo
tiempo pues el Partido Conservador, representado en esta célula, en
este momento por mi persona, respaldar el nombre del doctor Mario
Suárez Flórez para ese cargo.

HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE
REPRESENTANTE LUIS GUILLERMO BARRERA GUTIÉRREZ

Continúan abiertas las postulaciones, aviso que se van a cerrar, quedan
cerradas. Tiene la palabra el doctor Eduardo Castañeda.

HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE,
EDUARDO JOSÉ CASTAÑEDA MURILLO.

Gracias Presidente. Presidente de verdad que aprovechar este espacio
para felicitar a mi amigo y colega el doctor Oscar Marín por la excelente
dirección que tuvo el año inmediatamente anterior de legislatura al
frente de esta Comisión. De la misma forma a la Mesa Directiva, pero
hoy aparte de apoyar su nombre doctor Barrera como Presidente de la
Comisión Legal de Cuentas, también desearle los mejores éxitos, ya lo
decía usted, no puede ser inferior a ese reto al cual hoy se enfrenta y de
verdad que queremos doctor Barrera, pues darle todo el apoyo de la
misma forma como miembro del Partido de la U, como lo decía el doctor
Amín, ofrecerle todo el respaldo para que sea un éxito esta legislatura
bajo su dirección en la Comisión Legal de Cuentas.
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A mi paisano el doctor Mario Suárez Flórez, también apoyarle en esta
legislación como Vicepresidente de la Comisión Legal de Cuentas  ya lo
decía el doctor Didier, es una persona muy apreciada, muy querida por
los santandereanos, tuve la dicha de nacer en ese hermoso
departamento de Santander, no conozco digamos el lugar en el cual
nací, pero son gran amigo del doctor Mario Suárez y del doctor Didier y
hoy digamos me siento complacido que un buen santandereano también
forme parte activa de la Comisión Legal de Cuentas. Doctor Mario
desearle los mejores éxitos, igual para constituir la Mesa Directiva, igual
a la doctora María Doris y los mejores éxitos. Gracias Presidente.

HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE
REPRESENTANTE LUIS GUILLERMO BARRERA GUTIÉRREZ

Se cierran las postulaciones, se nombran como escrutadores al doctor
Didier Tavera y al doctor Oscar Marín.

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA GENERAL, DOCTORA
MARIA DORIS PERDOMO QUINTERO.

 AMÍN ESCAF MIGUEL
 BARRERA GUTIÉRREZ LUIS GUILLERMO
 CASTAÑEDA MURILLO EDUARDO JOSÉ
 MARÍN OSCAR DE JESÚS
 SANABRIA ASTUDILLO HERIBERTO
 SUÁREZ FLÓREZ MARIO
 TAVERA AMADO DIDIER ALBERTO

HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE,
OSCAR DE JESÚS MARÍN

7 votos, 7 presentes y todos ellos por el doctor Mario Suárez, señor
Presidente.

HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE
REPRESENTANTE LUIS GUILLERMO BARRERA GUTIÉRREZ

7 votos por el doctor Mario Suárez, para igual número de votantes.
¿Declara la Comisión Legal de Cuentas legalmente elegido al doctor
Mario Suárez como Vicepresidente?
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HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA GENERAL, DOCTORA
MARIA DORIS PERDOMO QUINTERO.

Así lo hace la Comisión.

HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE
REPRESENTANTE LUIS GUILLERMO BARRERA GUTIÉRREZ

Doctor Suárez, invocando la protección de Dios, jura usted sostener y
defender la Constitución y las Leyes de la República de Colombia y
desempeñar fielmente los deberes que el cargo de Vicepresidente de la
Comisión Legal de Cuentas le impone.

HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE,
MARIO SUÁREZ FLÓREZ

Sí juro.

HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE
REPRESENTANTE LUIS GUILLERMO BARRERA GUTIÉRREZ

Si así lo hiciere que Dios y la patria hoy lo premien, si no que él y ella, y
la Comisión Legal de Cuentas os lo demanden.  Tiene el uso de la
palabra el señor Vicepresidente.

HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR VICEPRESIDENTE,
HONORABLE REPRESENTANTE MARIO SUÁREZ FLÓREZ

Apreciado Presidente, compañeros de la Comisión Legal de Cuentas, no
es una frase de cajón, la verdad hoy es un día muy especial para mí, es
la primera dignidad directiva por decirlo así en los periodos, en el
segundo periodo que tengo en el Congreso de la República. Quiero
decirles que guardaré imperecedera gratitud por esta elección que entra
a mi historial público. He hecho una carrera política y me han honrado
ustedes con la elección, muchas gracias por esas palabras generosas
que me honran a mí y a mi familia, a Oscar, a Eduardo, a Miguel, a
Heriberto, a Didier a usted señor Presidente y decirles que aquí estoy
para cumplir con unas funciones que he resaltado ante los medios de
comunicación, no sabía yo de la trascendencia, de la importancia de
esta Comisión. Quiero también expresarles mi reconocimiento, a María
Doris la Secretaria de la Comisión por su dinamismo y a todos los
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funcionarios que son excelentes compañeros de trabajo. Muchas gracias
señor Presidente.

HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE
REPRESENTANTE LUIS GUILLERMO BARRERA GUTIÉRREZ

Continuamos con el Orden del día, señora Secretaria.

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA GENERAL, DOCTORA
MARIA DORIS PERDOMO QUINTERO.

TERCERO: Lo que propongan los Honorables Representantes.

Señor Presidente, en Secretaria, reposan unas proposiciones.

HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE
REPRESENTANTE LUIS GUILLERMO BARRERA GUTIÉRREZ

Demos lectura a las proposiciones.

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA GENERAL, DOCTORA
MARIA DORIS PERDOMO QUINTERO.

Proposición: Cítese a la señora Contralora General de la República,
doctora Sandra Morelli Rico, para que en sesión de la
Comisión Legal de Cuentas el miércoles 10 de agosto del
año en curso a partir de las 8 horas presente el Informe
sobre la Auditoría del Balance General de la Nación,
vigencia 2010.

Firman: Luis Guillermo Barrera, Heriberto Sanabria, Oscar de
Jesús Marín, Didier Tavera y algunas otras firmas
ilegibles.

Proposición: Cítese al señor Director General de Dirección de
Impuestos y Aduanas Nacional – DIAN, doctor Juan
Ricardo Ortega López, para que en sesión de la Comisión
Legal de Cuentas en fecha y hora que fije la Mesa
Directiva, presente un Informe detallado sobre el
fortalecimiento de la DIAN con base en el inventario
actualizado de mercancías aprendidas, decomisadas y
abandonadas a favor de la Nación y como fuente de
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recursos para el financiamiento de la DIAN  y la
problemática de la devolución del IVA y bienes en dación
de pago. Asimismo, presentar un Informe detallado sobre
la evolución en saldos de faltantes en mercancía
incautada.

Invítese a la señora Contralora General de la República,
al señor Procurador General de la Nación, al señor
Contador General de la Nación y al señor Auditor General
de la República.

Transmítase en directo por el canal institucional de
televisión.

Firman: Oscar de Jesús Marín, Luis Guillermo Barrera, Heriberto
Sanabria, Didier Alberto Tavera, Mario Suárez, Miguel
Amín Escaf.

Han sido leídas las proposiciones que reposan en Secretaria señor
Presidente.

HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE
REPRESENTANTE LUIS GUILLERMO BARRERA GUTIÉRREZ.

En consideración las proposiciones anteriormente leídas, tiene el uso de
la palabra el doctor Oscar Marín.

HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE,
OSCAR DE JESÚS MARÍN.

Muchas gracias señor Presidente. Yo quisiera y entiendo que la fecha
que le colocamos a la citación de la señora Contralora es por términos,
pero analizar si los términos nos permiten realizar primero el debate de
la DIAN, porque es un tema de mucha actualidad y me parece que la
sociedad colombiana no vería con buenos ojos que la Comisión Legal de
Cuentas no saliera a pronunciarse muy fuertemente y con mucha
contundencia frente a esos escándalos  y ese desfalco enorme que ha
sufrido la Nación a través de estos fraudes en la devolución del IVA.
Entonces si fuere posible me gustaría que dentro de ocho (8) días
programáramos el de la DIAN y luego el de la Contraloría. Muchas
gracias Presidente.
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HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE
REPRESENTANTE LUIS GUILLERMO BARRERA GUTIÉRREZ.

Tiene la palabra el doctor Sanabria.

HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE,
HERIBERTO SANABRIA ASTUDILLO

Gracias Presidente. Es una sugerencia metodológica, durante este año
del ejercicio de esta Comisión, hemos podido observar pues que los
funcionarios convocados, ya sean invitados o citados, pues normalmente
nos traen unos informes y venimos aquí a verlos leer en esa pantalla y
hacerle seguimiento a una lectura rápida. Entonces yo si le sugiero que
le exijamos a los funcionarios que por lo menos nos lleguen con el
suficiente tiempo las respuestas a los cuestionarios o a los temas que se
van a tratar, pues para nosotros poder aquí tener previamente
elementos a un debate, porque es que hacemos un debate sobre la
marcha y normalmente el funcionario pues termina y sale airoso y la
idea no es sacarlo airoso, pero tampoco aquí crucificarlo, pero sí que
quede claro el tema de lo que estamos debatiendo.

En primera instancia eso y en segunda instancia señor Presidente,
pedirle a su señoría que requiera de manera urgente, a algunas
entidades del Estado que a través de proposición aprobada por
unanimidad en esta Comisión, que hemos pedido informes y tres,
cuatro, cinco meses después no nos han allegado; caso puntual el de la
Registraduría del Estado Civil, se pidió un informe a la Registraduría, no
ha llegado  tengo entendido y entonces pues eso sí es una burla para la
Comisión.

HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE
REPRESENTANTE LUIS GUILLERMO BARRERA GUTIÉRREZ

Doctor Sanabria de forma diligente, hoy mismo la Comisión le hará
saber a los funcionarios a los que les hemos hecho requerimiento de los
correspondientes informes.

Perdóneme, para ilustrarlo representante. Hay dos proposiciones una
proposición inicialmente presentada para citar a la Contralora General
de la República para el día 10 de agosto, para que presente un Informe
sobre la Auditoría del Balance General de la Nación y hay otra
proposición en el sentido de citar al señor Director General de Dirección
de Impuestos y Aduanas Nacionales, para el día 17 de agosto. Sin
embargo, se ha presentado una sustitutiva a esta proposición en el
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entendido de modificar las fechas para que sea primero la del Director
de la DIAN, es decir que el día 10 de agosto se pueda realizar esta
sesión y el 17 de agosto se escuche entonces a la señora Contralora
General de la República.
Doctor tiene usted la palabra.

HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE,
CARLOS EDUARDO LEÓN CELIS

Muchas gracias señor Presidente. Yo quiero reiterar lo que dice el doctor
Oscar Marín sobre el tema de la importancia que tiene este debate de la
DIAN, pero también quería llamar la atención a ustedes honorables
representantes de una circunstancia especial; nosotros aprobamos un
Estatuto Anticorrupción y hablamos de unos temas fundamentales, unas
herramientas, aquí al no fenecimiento de la cuenta no se le ha puesto
atención.

Yo quisiera que retomáramos la idea que tuvimos de que durante tres
periodos consecutivos bajo una misma dirección que no fenece la
cuenta, pues se tomen medidas de manera inmediata de instituciones o
se considere una falta gravísima, porque realmente aquí venimos y
decimos no se feneció la cuenta. No fenecer la cuenta significa una mala
gestión y entonces nosotros que estamos haciendo y yo he reiterado
que todos estos problemas que se han presentado son por falta de
auditorías. Si uno mira el tema del recobro de la DIAN, es un tema de
falta de auditoria. Fortalecer las auditorias es muy importante, no
solamente confiarnos en el Control Interno, sino también en la Auditoria
que hace la contraloría general, pero si nosotros presentamos un
proyecto de esta naturaleza que es simplemente un artículo diciendo
que el no fenecimiento de la cuenta y ojala durante tres periodos
consecutivos se considere como falta gravísima, las entidades o los
directores se van a poner vigilantes frente a las auditorias. Entonces yo
quiero que también retomemos ese caso y empecemos a trabajar.

HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE
REPRESENTANTE LUIS GUILLERMO BARRERA GUTIÉRREZ

Tendremos en cuenta su sugerencia honorable representante. Continúan
entonces en discusión las proposiciones, sólo quería manifestarles que
por la complejidad del tema de la Dirección de Impuestos y Aduanas
Nacionales, no se doctor Marín que tan viable sea que a penas en ocho
(8) días podamos adelantar este debate y como lo ha manifestado el
doctor Heriberto, es menester también que nosotros tengamos unos
soportes documentales que nos permitan adentrarnos en el debate.
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Entonces les sugeriría a los compañeros respetuosamente que
pudiésemos aplazarlo, en quince (15) días poder realizar un verdadero
debate de cara al país y además como la propia proposición lo
establece, es que este debate sea televisado y en consecuencia
demanda también de un mayor compromiso de parte de la Comisión.
Luego yo le sugeriría respetuosamente al doctor Oscar y a los demás
compañeros proponentes que pudiésemos realizar esta sesión para el
día 24 de agosto.

HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE,
OSCAR DE JESÚS MARÍN

A ver si podríamos realizarlo el 24. ¡Ah! Pero yo no estoy aquí. Bueno, lo
primero independientemente pues que yo esté o no, porque yo creo que
lo que hay que hacer es el debate. A mí lo que me preocupa Presidente
es que el tema se nos vuelva un refrito, que lleguemos tarde al debate y
que ya cuando estemos aquí debatiendo ya hasta la misma sociedad
este cansada de la noticia, o que tal que se nos adelante otra Comisión
a hacer el debate y nosotros venir a repetir, cuando es un tema que es
de nuestra propia, de la esencia de nuestra función y de nuestra
responsabilidad. Es eso lo que yo plantearía, porque yo el 17 tengo un
debate también en directo en la Comisión II.

HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE
REPRESENTANTE LUIS GUILLERMO BARRERA GUTIÉRREZ.

El doctor Carlos León y posteriormente el doctor Didier.

HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE,
CARLOS EDUARDO LEÓN CELIS.

Si Presidente. No yo creo que ahí un argumento válido es tener toda la
información pertinente. Doctor Marín, yo quiero decirle que la esencia
del debate no es lo que sucedió solamente, sino que no vuelva a
suceder. Aquí hay un tema central y son las Auditorias, por qué las
Auditorias no han logrado advertir estas situaciones, o sea a veces las
Auditorias se concentran en procesos de contratación y no en estos
procesos que llamaríamos administrativos, temas de recobros, es decir,
el tema central es las Auditorias como se van a mejorar hacía el futuro,
o sea, no importa lo que haya pasado, no importa que otra Comisión lo
haga, lo que tenemos que garantizarle a Colombia es cómo se van a
mejorar las Auditorias y cómo se evitaría en el futuro que sucedan estos
hechos.
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HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE,
DIDIER ALBERTO TAVERA AMADO.

Señor Presidente. En el mismo sentido compartimos la preocupación del
doctor Marín, pero yo pienso que aquí nosotros tenemos que enfocar
muy bien ese debate y si lo necesitamos urgente; y doctor Marín es que
hay un escenario como esto, aquí ya nos volvimos todos de show y de
show, que encontramos y que hayamos y que vimos, pero y qué
hicimos, qué estamos haciendo, qué correctivos tomamos, recuerden
ese despido masivo importante de gente que hubo en todo el territorio
colombiano. Entonces qué gente nombraron, qué correctivos tomaron,
qué están haciendo ahora, qué controles implementaron, es la misma
gente que permitió esos recobros del IVA, es la misma que está
trabajando hoy o ya despidieron o están en proceso, porque realmente
aquí es un tema que tiene que entrar en juicio y lo mismo tiene que
pasar.

Nosotros aquí señor Presidente y doctor Marín, el mismo tema y es qué
vamos a hacer nosotros con el mismo tema de la famosa hoy, Agencia
Nacional de Infraestructura frente a todo el tema que estábamos
hablando del INCO, finalmente se acabó, se fue la directora, hacia
donde va, en que proceso fallido va, porque nosotros aquí hemos hecho
unos debates, que muy buenos e importantes, ponemos en
conocimiento, pero no vemos los resultados al fin del periodo y de
cuentas ¿qué pasó?

Entonces, también dentro de ese cuestionario que se le haga al Director
de la DIAN, es si le podemos adicionar qué correctivos tomaron, quiénes
están encargados ahora de esas Auditorias, estamos hablando de que el
recobro del IVA fue un escándalo y entonces encontramos ahora que
quiénes están haciendo, qué modificaciones hicieron, qué reforma viene
dentro de la DIAN o qué dientes y qué herramientas le vamos a dar,
porque precisamente nos volvimos shows y aquí también aprovecho
para decirlo, en el mismo tema de la Cámara de Representantes,
nosotros tenemos que trabajar y es el compromiso de esta Comisión en
fenecer la cuenta de la Cámara de Representantes, de la Mesa Directiva,
pero no podemos permitir ahora en tema de escenarios, si  vemos que
no está perfecto el tema de los pasajes y el tema del aseo y ahora
resulta que  no tenía ninguna dificultad y si hicimos un show y otra vez
en las regiones la Cámara, los corruptos, allá haciendo cosas indebidas y
entonces nos volvimos aquí del show y del boom y pues para eso está la
Soho, la Caras y el Jet-set y Fucsia, y todo eso que es donde debe estar
uno allá, que son las que realmente leen que son las del fashion, pero
aquí nosotros realmente tenemos que ver cosas reales y contundentes y
no seguir haciendo ese juego aquí.
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Entonces si queremos hechos reales, entonces doctor si podemos
adicionar en ese cuestionario unas preguntas contundentes, con
acciones para que no vengan evasivas, sino como qué hizo, qué acción
tomaron. Ok, perfecto, show, reacción y cuál fue el resultado que se
tuvo, a quiénes movieron, a quiénes modificaron, cuál es la estructura
nueva dentro de la planta. Ese era mi comentario señor Presidente.

HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE
REPRESENTANTE LUIS GUILLERMO BARRERA GUTIÉRREZ

Perfecto, si les parece prudente entonces escucharíamos en la sesión del
día 10 de agosto a la Contralora para que ella nos presente el informe
sobre la Auditoria del Balance y dejaríamos entonces para la sesión del
17 como inicialmente estaba propuesto, no se el doctor Marín o si a
ustedes les parece prudente, esa sesión la haríamos el día anterior, o
sea el martes 16, para que usted que es uno de los proponentes pudiese
participar en el debate. Entonces dejaríamos, el 10 escuchamos a la
Contralora y el 16 haríamos el debate con la DIAN. Les voy a pedir un
favor, aquí nosotros por coordinación de la propia Mesa Directiva
anterior se había nombrado una subcomisión para hacerle un
seguimiento a todo el tema de la Dirección de Impuestos y Aduanas
Nacionales, me gustaría muchísimo podernos reunir señor
Vicepresidente con la subcomisión y poder igualmente coordinaar el
debate que se va a realizar el día 16 de los corrientes.

Así las cosas, entonces repito, quedaría para el día 10 de agosto la
citación a la Contralora y para el día 16 de agosto la citación al señor
Director de la DIAN. En consideración entonces las proposiciones con las
fechas establecidas, continua la discusión, aviso que se va a cerrar,
queda cerrada ¿aprueban las proposiciones?

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA GENERAL, DOCTORA
MARIA DORIS PERDOMO QUINTERO.

Han sido aprobadas señor Presidente.

HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE
REPRESENTANTE LUIS GUILLERMO BARRERA GUTIÉRREZ

Continuamos señora Secretaria con el Orden del Día.
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HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA GENERAL, DOCTORA
MARIA DORIS PERDOMO QUINTERO.

Se ha agotado el Orden del día señor Presidente.

HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE
REPRESENTANTE LUIS GUILLERMO BARRERA GUTIÉRREZ

Agotado el Orden del Día, se levanta la sesión y se convoca para el día
miércoles 10 de agosto a las 8 de la mañana.

Se levanta la sesión siendo las 9:13 a.m.

LUIS GUILLERMO BARRERA MARIO SUÁREZ FLÓREZ
Presidente Vicepresidente

MARIA DORIS PERDOMO QUINTERO
Secretaria General


